

头茬黄花进北京 忘忧大餐庆丰收

电影频道直播助力大同黄花丰收活动月

本报讯（记者 苑捷 宋芳）盛夏时节，大同黄花喜迎丰收。时隔两年，新鲜的头茬黄花再乘高铁进京，联结北京、大同两地的“大餐”同步热闹开席。

7月8日，电影频道融媒体中心与大同市委农村工作领导小组联合推出“大餐·2022年大同黄花丰收活动月”融媒体直播活动，从头茬黄花的采摘到高铁运至北京烹饪，以慢直播形式记录着黄花从食材到大餐的美食“变形记”，多位电影人、音乐人、美食家公益见证，助力大同黄花丰收活动月。据统计，全网直播观看总量

超7236.7万次，热门话题5个，1.3亿人次阅读相关话题，共享“忘忧大餐”。

电影频道主持人蓝羽坐镇北京“忘忧餐厅”直播间，携“忘忧大餐”发起人蔡明，“忘忧帮厨”潘长江、袁昊、张蓝心，“忘忧大厨”李阳、杨波与“忘忧食客”张光北一道呈献黄花盛宴。大同会场由山西卫视主持人张靓婧主持，演员刘劲与歌唱二人组“房东的猫”出任大同黄花品鉴官，头茬黄花经段亚萍、王志军、张亮三位投身大同特色农产品事业的本土忘忧食客运送进京。与此同时，陈奕龙、代斯、黄晓明、景

甜、林依轮等明星“云”上传递祝福，发声助力乡村振兴。

小小黄花，牵起电影频道与大同的缘分——2018年，电影频道与电影人成龙在大同发起“脱贫攻坚战——星光行动”，一句“大同黄花好”带动黄花订单热潮，成为大同农户脱贫致富与“小黄花”变身“大产业”的见证。伴随着连续在大同举办的成龙国际动作电影周，以及电影频道发起的“666上链接大同好粮”带货直播、“大同黄花‘晋’京城”等公益活动，黄花产业推进了大同从脱贫攻坚迈入乡村振兴的步伐。

2020年7月的“大同黄花‘晋’京城”活动中，头茬黄花朝发午至，经两地初通的高铁新鲜进京，向电影人及社会各界功勋英雄献上来自黄土地的质朴问候。时隔两年，承载大同农户丰收喜悦的黄花菜二度进京，在群星见证下再次“出圈”。

目前，大同黄花产业已步入标准化生产、集团化发展、市场化运营、品牌化推广的良性发展轨道。去年，大同黄花种植面积26.5万亩，占全国的四分之一，全产业链产值达到30亿元，带动了13.2万人增收，平均每户增收超过5000元。

黄花菜辅助采收机田间作业

开启自动化、机械化采摘新尝试

“每年这个时候我们的心情都很复杂，既像是科研成果展示，更像一场非比寻常的‘期末考试’……”

8日上午，在云州区西坪镇下榆涧村的黄花地头，大同黄花产业发展研究院副教授侯非凡带着微笑，向每一位路过的嘉宾详细介绍研究院这几年的发展和研究成果，就像他的名字一样，这位32岁的年轻人对黄花有着“非凡”的热爱与激情。

侯非凡的身后是一台两人高的“拖拉机”，与普通农业机械不同的是，这台“拖拉机”驾驶位特别高，车前后有6个特制的

座位，每个座位前有一个篮子。车辆缓慢行进中，坐在座位里的6个人可以很轻松地采摘黄花。

“这是我们研发的‘黄花菜辅助采收机’，能够减轻种植户采收黄花的劳动强度，并且不受夜露侵害。经过多次运行试验，搭载采摘工的机器表现良好，行进速度及采摘效果都达到了预期。”大同黄花产业发展研究院黄花装备研究中心主任郑德聪说，目前，实现自动化、机械化采摘成了大同黄花产业提档升级的关键，但要实现这个目标，首先要注重选种、育种，培育适宜机械化采摘的黄花品种，要求黄花不宜过软、个头差别不大，目前相关的课题研究正在加紧进行。

本报记者 尚铁军



辅助采收机正在作业 尚铁军 摄

走进黄花丰收活动月

把好新冠病毒抗原检测试剂质量关

市市场监管局开展监督检查

本报讯（记者 刘剑）为落实新冠肺炎疫情综合联防联控机制，强化疫情防控医疗器械质量安全监管，保障人民群众健康安全，日前，市市场监管局开展了新冠病毒抗原检测试剂产品质量安全监督检查。

执法人员对销售新冠病毒抗原检测试剂产品的零售药店及医疗器械经营企业进行了监督检查，重点检查是否从有合

法资质的医疗器械经营企业购进新冠病毒抗原检测试剂，查看进货查验、出库、销售等记录是否真实完整，产品储存条件是否符合标签和说明书的标示要求等，督促企业严格落实企业主体责任，在购、存、销各个环节达到可追溯可防控的要求。

执法人员还对企业经营过程中场所消杀、内部人员流动管理、采购验收、销售接触等环节的防控措施进行了督导。

决不允许在禁止区域内露天烧烤

平城区城管局开出首张罚单

本报讯（记者 邱东芳）近日，有人在禁止区域内擅自进行露天烧烤，违反了大气污染防治等相关规定，平城区城市管理局对这一违规行为开出首张罚单。

为推进全国文明城市创建工作，营造整洁、优美、文明、有序的城市环境，平城区城市管理局开展了市容环境集中整治专项行动，影响市容环境和空气质量的露天烧烤被列入重点整治内容。

近日，平城区小南头综合行政执法队接到群众举报，九如花园门口有大规模聚餐活动，严重影响周边环境。小南头综合行政执法队组织执法人员赶赴现场，经调查，这是九如花园售楼部在没有任何报备的情况下私自组织的集体聚餐活动，期间使用多个烧烤炉进行露天烧烤，严重影响了公共环境卫生。

经执法人员调查取证和说服教育，当事人积极配合，对现场垃圾予以妥善清理，及时清理了路面，并保证类似情况不再发生。

依据《大同市大气污染防治条例》等相关规定，平城区城市管理局下达了行政执法调查通知书、责令整改通知书和行政处罚决定书，责令其立即停止违规行为。



昨日，“秀美聚乐 杏福采摘”2022聚乐乡杏果采摘节暨创建全国文明城市宣传月活动启动，在哈密杏进入成熟期之际，各界人士齐聚瓜果之乡，与村民分享收获

的喜悦，共同参与创建文明城市宣传。活动启动仪式上表演了精彩的文艺节目，图为农业嘉年华模特走秀。王子忠 摄

公益诉讼让古树名木受到呵护

本报讯（记者 孙露）近日，平城区检察院在公益诉讼专项监督行动中，为大同公园内两棵百年槐树“老有所养”提供了有力保障。

古树名木是珍贵的“活化石”，具有十分重要的经济、文化、历史、科研和景观价值。日前，平城区检察院公益诉讼检察官在履行监督职责中发现，大同公园内1棵树龄110年的槐树、1棵树龄104年的刺槐，均为三级古树，属《大同市平城区古树名木名录》保护对象，但其周围没有设置古

树名木围栏保护，没有按照养护技术规范进行养护，标志牌用铁丝简单地绑在树干上，极易脱落，这些情况不仅易使古树被破坏，危害健康生长，还危及过往行人安全。

平城区检察院向相关部门提出检察建议，督促消除隐患、加强日常监管和保护，并建立古树名木保护常态化监管机制。相关部门收到检察建议后积极整改，已在两棵古树周围设置围栏，对标志牌进行了固定，并表示将加大巡查力度，对古树名木生长状况适时监控，落实养护措施。